

数字报

星期四
2025年9月25日
农历乙巳年八月初四

今日4版
第12097期

国内统一连续出版物号CN50—0030
主管主办:中共酉阳土家族苗族自治县委委员会
出版单位:《酉阳报》编辑部

习近平论携手构建人类命运共同体

学习强国 xuexi.cn 习语近人

人类生活在同一星球，应当同舟共济、和睦相处，决不能重回弱肉强食的丛林法则。

任何时候，我们都要坚持走和平发展道路，坚定守护世界和平安宁，携手构建人类命运共同体。

——习近平2025年9月3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上的讲话

习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训使用教材、干部教育培训使用教材出版发行

新华社北京9月23日电为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训，规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育，中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》)，近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容，设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等，是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调，各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划，按照《大纲》要求，加强理论研究阐释，深化理论教学改革，构建理论教学体系，推动党的创新理论教育培训走深走实。

在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日

祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化

离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民

就业和增收，扎实有序推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

全网曝光量超2000万 现场参与人数超千人

2025年酉阳圆梁山片区(腴地乡)首届丰收嘉年华活动落幕



本报讯 (融媒体中心记者高绍军 石玲聪) 9月23日，县委副书记、县长陈政主持召开县人民政府第87次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，全面落实党中央、国务院和市委、市政府决策部署以及县委工作要求，听取相关工作汇报，审议有关议题，安排部署当前重点工作。

会议要求，要扎实做好学习教育“后半篇文章”，巩固拓展学习教育成果，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化。要持续深化理论武装、抓好整改整治、推动成果转化，切实把学习教育转化为抓改革促发展的强大动力，奋力交出党建统领“885”工作高分报表。要深入贯彻落实《中华人民共和国农村集体经济发展组织法》，提升基层法治意识和业务能力，用法律指导农村集体经济管理和农村改革。要守土有责、守土尽责，依法处置“存量”，“零容忍”控制增量，坚决查处违规用地建房行为。

会议要求，要始终保持“时时放心不下”的责任感，全力抓好国庆节和中秋节期间各项重点工作。要全力抓好安全生产，聚焦道路交通、消防安全、旅游安全、燃气管道等重点领域和重点行业，大力开展安全隐患大排查、大整治行动，及时消除安全隐患。要全力抓好节日保供，坚决避免发生重大市场波动，统筹调度好电力、燃气、供水及生活必需品，扎实推动文旅住餐、商贸、地产等消费市场提质增量。要全力抓好社会稳定，强化重点人员服务管理，抓好重点领域专项治理，加强舆情管控监测，避免出现重大舆情事件。要严格履行“一岗双责”，强化值班值守、应急准备，科学妥善处置紧急突发事件。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神，管住嘴、管住手、管住心，带头廉洁过节，营造风清气正的国庆中秋佳节良好氛围。

县政府党组理论学习中心组 举行集体学习研讨会

本报讯 (融媒体中心记者高绍军 石玲聪) 9月23日，县委副书记、县政府党组书记、县长陈政主持召开县政府党组理论学习中心组集体学习研讨会议。

会议集中学习了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》第十一章、《习近平经济文选》第一卷、习近平总书记近期重要讲话精神和有关会议文件精神。县政府党组理论学习中心组部分成员作研讨发言。

(下转第四版)

本报讯 (融媒体中心记者石嘉黎 冉川 段成军/文 通讯员谢冈均/图) 又是一年丰收季，稻谷金黄农民乐。9月19日~21日，2025年酉阳圆梁山片区(腴地乡)首届丰收嘉年华活动举行。本次活动以“丰收”为主题，融合了农、文、旅、体多元内容，全面展示了酉阳乡村振兴的新面貌与产业发展的新成果，吸引了数千名群众和游客齐聚一堂，共庆丰年。

为期三天的盛会内容丰富多彩、现场秩序井然、氛围欢乐祥和。活动获得了重庆电视台、华龙网、上游新闻等媒体及网络达人的广泛关注，全网曝光量超2000万。这不仅是一场圆梁山片区民众共享的丰收庆典，更在凝聚社会合力、拉动区域消费、赋能乡村振兴等方面交出了一份亮眼答卷。

文艺汇演精彩上演

薅草锣鼓、面具阳戏……9月19日的启动仪式上，一场充满乡土风情和民族特色的丰收赞歌文艺汇演轮番上演，展现了浓郁的民族文化魅力，赢得台下阵阵掌声。

活动现场，乡土气息浓厚的文艺节目精彩纷呈。当地村民身着土家族、苗族传统服饰，手持特色农具踏歌而行，呈现出一幅

幅鲜活生动的农耕文化画卷。值得一提的是，国家级非物质文化遗产——酉阳土家面具阳戏的表演者佩戴传统脸壳，以古朴唱腔和独特曲牌演绎经典剧目，赢得观众热烈反响；酉阳民歌《薅草号子》则再现田间劳作场景，歌声时而婉转、时而高亢，唱出了劳动人民对政策的感激与丰收的喜悦。

开幕式上还举行了签约仪式。蛮寨集团与酉阳“两镇三乡”就国储林项目达成合作，中国电信酉阳分公司与腴地乡高庄村签订农特产品销售协议，柚香谷公司则与腴地乡下腴村达成战略合作。

丰收狂乐趣足

本次嘉年华活动还精心设置了“稻香丰年·金谷盈仓”农事竞赛，“美食荟萃·赏味腴地”特色集市、“牧野逐欢”趣味抓禽、“稻田欢歌”摸鱼抓鸭等一系列农趣体验，以及篮球赛、篝火晚会等文体项目，全面呈现了一场以农为本、以节为媒、文化味浓的丰收盛典。

活动期间，在腴地乡高庄村，连片的稻田泛着金黄，一场农味十足的水稻收割竞赛正在精彩上演，由多个乡镇的农民组成的12支队伍，分成两组参加传统的收割稻谷农趣比赛。

哨声一响，大家四人一组，迅速投入比赛。割稻、脱粒、装袋、扎捆等环节，选手们分工明确，伴随着鼓点，只见一片片水稻随着镰刀的唰唰声倒下，选手们用传统的脱粒方式，将一把把稻穗在打谷桶的内壁上用力摔打，一粒粒金色的谷粒欢快地落入其中。

除收割稻谷比赛外，还设置了抓鸡、捉猪、捉羊、摸鱼等趣味活动。村民在用拉网围起的场地内，欢快地追逐着飞奔的鸡、羊、猪。不一会儿，每位选手都欣喜地满载而归，围观村民呐喊助威，欢笑声不绝于耳，丰收的喜悦在竞技与欢笑中尽情释放。

夜幕降临，一场以“星火传情·舞悦月夜”为主题的篝火晚会



收割稻谷比赛中，村民用力捶打稻穗。